



高空抛物几时休?



记者走访

高空“惊险”重重 有车辆被砸毁

◇本报记者 余健 见习记者 陈华易

高空抛物、高空坠物,一直是小区治理的一大难题,也被称为“城市上空的痛”。近日,多起高空坠物事件引发广泛关注:深圳五岁男孩被20层高空坠落的窗户砸中身亡、南京女童在家门口被高空坠物砸伤头部……一系列悲剧的发生,让人不禁要问:“城市上空的痛”到底如何才能被扼住?记者走访了市区部分小区发现,高空抛物、高空坠物现象依然较为普遍。而我市相关部门也正在积极对接,将在高空抛物频发的小区进行针对性拍摄,取证之后进行处罚。

提起两年多前的高空抛物事故,家住敬亭春晓13栋的杨先生依然气愤不已。他告诉记者,2017年4月的一天晚上,他和家人驾车回小区,停好车后,准备将坐在后座的孩子接下车,突然听到一声巨响。“一开始还以为放鞭炮的声音,孩子当时就吓哭了。”等到下车一看,才发现是一袋生活垃圾掉在了车前挡风玻璃上,玻璃满是裂纹。

“这个人怎么这么没有公德心!也不怕砸到人!”杨先生告诉记者,当时他就打着手电筒挨家挨户地去找人,但是没有人承认自己做了错事。随后,杨先生打电话报了警,但是因为没证据,这件事情最终不了了之。而杨先生只能自掏腰包,花了1000多元修理汽车的挡风玻璃。

无独有偶,家住美都新城的王女士也遭遇过高空抛物带来的危险。去年4月份的一天,王女士见天气晴朗,便将家里的被子拿到阳台上晾晒,之后便进屋打扫卫生去了。不一会,她闻到阳台飘来一阵烧焦的味道,赶紧跑到阳台查看,

发现是自己晾晒的被子着火了。她连忙将被子拖进阳台,并用水将火浇灭。“幸亏发现及时,否则火势一旦蔓延,后果不堪设想!”惊魂未定的王女士仔细检查后,怀疑是烟头惹的祸。

“一定是楼上住户随手扔下来的烟头点燃了被子!”气愤的王女士问遍了楼上的住户,但无人承认。无奈之下,王女士也选择报了警。西林派出所民警接警后迅速赶到现场了解情况。王女士告诉民警,自己报警不仅仅是因为自己家的被子被烧,更是因为高空抛物是一种危险的行为,对小区居民的生活造成了很大的安全隐患,希望民警给居民做个提醒。

高空抛物除了影响小区的环境卫生,还对小区居民的人身及财产安全带来极大威胁。据业内专家介绍,物体在下落过程中,随着速度和动能的增加,其冲击力也会随之加大。如果从四五楼扔下1公斤重的垃圾,到地面时力度会增加十几倍;如果从10多楼往下扔,威力则有可能增加几十倍。

物业公司

没有处罚权 以宣讲、口头警告为主

采访中记者发现,很多居民都寄希望于物业公司能够加强监管高空抛物,对这种不文明行为有一定的处理措施。但事实上,因为物业公司没有处罚权,对于高空抛物的管理,只能停留在口头说教上。

在亚龙湾小区,民生物业公司的工作人员表示,如果发现了高空抛物的情况,物业公司会立马寻找线索,如果确定是哪家业主所为,会及时进行教育和警告。“最近也有业主反映这样的情况,目前我们已经在小区楼道门口张贴了告知

书,在业主群里宣讲高空抛物的危害。”在宛陵湖小区,新城物业公司的工作人员告诉记者,最近有业主反映,有人往楼下扔小孩用过的尿不湿,虽然没有砸到人,但挂在了墙壁上。这名工作人员表示,对于高空抛物的事故,物业公司显然是不愿意它发生的,“我们能做的都做了,但是我们也只能不停地口头警告,没有办法对这种不文明行为进行处罚”。同时,高空抛物的取证难,也让物业在处理上有些“有心无力”。

法律机构

高空抛物或将“连累”整栋楼业主

物业公司没有处罚权,那么如果高空抛物的事故发生了,并带来了一定的人身及财产损失,到底应该由谁来负责呢?

记者联系了市法律援助中心,工作人员告诉记者,对于单纯的高空坠物,如果没有造成后果的,不存在责任问题。但是,如果高空坠物造成了重大伤害,对于物品所有人、管理人或者使用人如果不能证明自己没有过错的,就应该承担侵权责任,这就是法律上的公平责任。“从建筑物上抛掷物品造成他人损害的,若难以确定具体侵权人,除

能够证明自己不是侵权人外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”也就是说,若能找出是谁扔的东西,则由扔东西的业主一人赔偿损失,若无法找出,则整栋楼的业主都有可能要赔偿。

而住在一楼的业主因为不具有高空抛物的条件,不需要承担责任。同时,被公安机关确定不能抛物的业主无需承担责任。“通常发生高空坠物伤人案件后,公安机关第一时间介入。通过抛物轨迹检验、现场勘查勘验等技术手段,公安机关可以确定抛物行为不可能发生的楼层。”

市文明办

将对高空抛物频发的小区进行针对性拍摄

对于高空抛物现象,不少市民都期盼主管部门能拿出强有力的手段,震慑这一不文明行为。

事实上,去年我市颁布的《宣城市文明行为促进条例》中,就对高空抛物这一危险行为进行了规定,“不从建筑物、构筑物内向外抛掷物品,不在建筑物的阳台外、窗外、屋顶、平台、外走廊等空间悬挂或者堆放危及他人安全的物品”,违反了此项规定,由城市管理部门或者县(市、区)人民政府确定的其他行政主管部门给予警告;警告后不改正的,处五十元以上二百元以下罚款;情节严重的,处二百元以上一千元以下罚款。

记者从市文明办了解到,虽然我市暂未针对高空抛物开出罚单,但是市文明办已联合市区物业办、城管部门,着手解决这一难题。“我们已经收集了不少市民反映的情况,将在一些高空抛物频发的小区进行针对性的拍摄、取证,并对这些不文明行为进行处罚。”

市区增设

200多套充电设施

9个老旧小区将综合改造

◇本报记者 余健

市区住宅小区把式车辆停车棚建设,电动车停车一直是部分小区业主的难题。记者从市民生办了解到,今年我市将在市区55个非等级物业服务小区、130个非物管小区、31个单位自管小区开展把式车辆停车棚建设,并将此纳入了我市今年的民生实事中。记者从宣州区住建局物业办了解到,将增设把式车辆集中停放设施及非机动车充电设施200套以上。目前该计划正在招投标阶段,预计7月底开工建设。

充电设施项目下月招投标

“小区所在的物业公司、街道社区先向我们进行申报,我们再根据实际情况,判定每个小区所需的充电设施到底是多少。”区住建局物业办的负责人告诉记者,目前可以确定的是,在市区的小区增设把式车辆集中停放设施及非机动车充电设施200套以上,但具体是哪些小区、如何分配等,还要再进行实地考察,“这些充电设施占地2500平方”。

该负责人还告诉记者,如果一切顺利的话,下个月就能开始招投标工作,月底就能开工建设。

市区9个老旧小区将进行综合改造

而在今年的老旧小区的综合改造计划中,市区将进行老旧小区改造的9个小区分别是:梅佳花园、中山路小区、梅溪苑、西林小康村、房改小区、中山新村、和平雅苑、西林二村、花鸟市场。今年老旧小区的综合改造内容很多,根据“一区一事一议”的原则,整修小区道路、治理排水系统、补植绿化植被、拆除违章建筑、更新破损环卫设施、开展杆线治理、试点维修渗漏外墙和屋面、试点改造雨污分流管网等多项内容。

同时,我市还将对55个非等级物业服务小区、130个非物管小区、31个单位自管小区,开展应急维修。“应急维修包括排水、路面、外墙脱落等整治。”该负责人告诉记者,这些应急维修是由小区所属的街道社区负责牵头。

西林二村小区试点适老化电梯安装

记者还了解到,去年3月份,省住建厅、省公安厅、省民政厅、省财政厅等多个部门联合下发了《关于开展老旧小区既有住宅加装电梯试点工作的指导意见(征求意见稿)》,其中明确表示,为适应经济社会发展和人口老龄化的需要,进一步完善老旧小区功能,提高居住品质,方便居民生活,在全省开展老旧小区既有住宅加装电梯试点工作。

“去年确定的宣城日报社小区工程已竣工,盛世华庭小区的‘民生电梯’也已动工。”该负责人告诉记者,今年市区将继续开展“适老化”改造试点,根据住户自愿申报的原则,已经确定了西林二村小区内有一处适老化电梯安装。

我市首部老旧小区加装电梯即将投入使用

本报讯 记者从宣州区住建局物管办获悉,我市首个适老化增设电梯工程已竣工,即将投入使用,这同时也是皖南首个适老化增设电梯的民生项目。

7月11日,市区宛溪南路2号,报社小区一幢老旧六层住宅楼前,崭新的电梯紧贴楼面通道处,电梯与每一层通道都已经打通。电梯以钢结构为主体搭建而成,高19米,最多可乘坐10人,一楼直达六楼不到1分钟。“老人终于不用再费力爬上爬下了。”“这下我们出行更方便啦!”该幢楼的居民们已经按捺不住激动,在工人的引导下提前感受这“新奇”物。

宣州区住建局物管办工程管理科科长朱生国向记者表示,2018年3月份,省住建厅、省公安厅、省民政厅、省财政厅等多个部门联合下发了《关于开展老旧小区既有住宅加装电梯试点工作的指导意见(征求意见稿)》,其中明确表示,为适应经济社会发展和人口老龄化的需要,进一步完善老旧小区功能,提高居住品质,方便居民生活,在全省开展老旧小区既有住宅加装电梯试点工作。

朱生国介绍,报社小区的这部电梯是2018年11月由该幢楼业主代表向宣州区住建局物管办递交了加装电梯的申请书,2019年6月底正式竣工,前后用时不到8个月。业主只需要支付加装电梯工程费用的40%,其余60%由政府“买单”。据宣州区住建局物管办的资料显示,从公布该工程项目以来,要求增设电梯的请求已经有50人次,已有4个小区单元提交了申请,目前盛世华庭小区内的“民生电梯”也已动工。(本报记者 汪鸣/文 汪辉/图)



微信点一点 登记不用等

“宣州区实有人口登记”便民小程序上线了

本报讯 根据相关法律法规,用人单位、房屋出租人、房屋租赁中介机构等都应该主动登记实时人口信息,为了方便市民向公安机关申报备案,近日由宣州区公安局主导开发的“宣州区实有人口登记”便民小程序已正式上线了,市民只需要识别程序后,在微信上点一点,就能在线登记申报了,再也不用去派出所等机构排队。

记者从宣州区公安局了解到,目前市区各派出所已在市区各大小出入口的公告栏、宣城公安微信公众号内都能找到该小程序。“目前已经大约有1000人通过该小程序进行了登记。”宣州区公安局治安大队负责人告诉记者,目前小程序内共有“单位上报”、“房屋中介上报”、“个人上报”、“出租私房上报”四个版块。市民在申报前,要先填写好手机号码、身份证等个人信息进行注册,注册成功后就可以登记居住地址等申报信息。

该负责人还表示,该小程序刚刚上线,需要社会各界的大力支持,“信息录入越全,便民服务也就更快捷”。(本报记者 余健)